

港生苦練脫穎出 踏上五四升旗台

擎旗手:國旗是中華兒女信仰 深感責任重大



◆ 陳國基、陳冬、潘雲東、蔣軍德等出席升旗禮並主禮

香港文匯報記者郭木又 攝

昨日是五四運動104周年,香港當天有1,500多位中小學生來到灣仔金紫荆廣場 參加升旗禮。在儀式現場,學生們迎着朝陽,仰望鮮艷的五星紅旗冉冉升起。有 升旗手向香港文匯報表示,自己想作為「先鋒者」,擔當好升旗手的角色,並起 到榜樣作用;亦有參加升旗儀式的學生表示,新時代的香港青少年要貢獻社會, 前提是要熱愛國家、遵紀守法。特區政府政務司司長陳國基、香港中聯辦副主任 陳冬、外交部駐港副特派員潘雲東、解放軍駐香港部隊副參謀長蔣軍德等出席升 旗禮並主禮。 ◆香港文匯報記者 康敬

□ 仁 晨7時50分左右,來自香港青少年軍總會 和民眾安全服務隊(民安隊)少年團的升 旗手們邁着整齊劃一的正步向會場走來,全場 莊嚴肅立;臨近8時,伴隨着雄壯激昂的《義勇 軍進行曲》,國旗和區旗緩緩升起,飄揚在維 港上空。

陳國基陳冬頒「五四旗手」榮譽錦旗

是次「香港五四青年節2023金紫荊廣場五四 升旗禮」由香港各界青少年活動委員會籌辦。 升旗儀式後,有青少年制服團體代表聯同多位 青年代表共同宣讀「五四宣言」。陳國基、陳 冬為升旗手們頒發了「五四旗手」榮譽錦旗。

儀式結束後,「五四旗手」們接受了香港文 荷同學今次擔任國旗護旗手,回想過去訓練中 的酸甜苦辣,今年是中五學生的她難抑激動、 眼泛淚花。之前她擔任過五年的護旗手,但選 拔「五四旗手」競爭激烈,獲選後還要進行更 嚴格的訓練,「好在堅持下來了,這次終於能

國旗儀仗隊的梁國隆和梁國熙同學是一對親 兄弟,他們互相鼓勵成長,弟弟梁國熙的目標 就是努力成為一名擎旗手,像哥哥一樣,揚起 這面凝聚了千千萬萬愛國心的國旗。這次擔任 擎旗手的哥哥梁國隆也分享到,「不單是擎一 面旗, 國旗也是我們所有中華兒女的信仰, 所

1500中小生觀禮

來自民安隊少年團的中學生劉柏熙、黎哲熙、 許崇熙今次肩負升區旗的任務。他們表示,五四 運動這段歷史令自己感觸頗深,當時的中國面 對內憂外患,首批發聲的就是學生群體,今次

進步, 亦對國家和香港的發展充滿希望

小六生:大哥哥大姐姐中式步操鏗鏘有力

方樹福堂基金方樹泉小學的六年級學生歐陽 摯欣和吳天恩是第一次來到金紫荊廣場參加升 有升旗儀式,但今次感受會更加震撼

油蔴地天主教小學學生昨日在老師的陪同下 到現場觀看升旗儀式。四年級的唐思潔同學 説, 參加今次活動令她對五四運動這段歷史好 有興趣。作為校內的一名升旗手,她直言有使 命感,自己會勤加練習,希望有朝一日也能站 上更大、更高的升旗台。



🔺 1,500 名本港 中小學生到場觀 賞升旗禮,參與 人數是歷屆最

香港文匯報 記者郭木又 攝

◀儀式現場, 陽,仰望鮮艷的 五星紅旗冉冉升

香港文匯報



升區旗的重任。香港文匯報記者郭木又 攝



(右)和吳天恩 (左) 香港文匯報

歐陽墊欣



◆ 左起:張睿欣、司徒樂怡、詹素期和劉 香港文匯報記者子京 攝

與學生探討五四精神 蔡若蓮:青年興則香港興

深化青年學生相關認知及傳承五四 精神,多間學校昨日開展了教育活 動 。教育局局長蔡若蓮上午到培 僑書院參與五四運動學生論壇,與 學生共同探討五四精神與當代青年 發展的關係。她表示,同學表現認 真投入,展現出對國家發展的熱情 與擔當,她亦即場寫下「青年興則 香港興,祝願你們以青春活力奉獻 國家」,勉勵學生為國家及香港作 出貢獻。

蔡若蓮昨日在社交平台分享了參與 是次學生論壇情況。她表示,五四運 動是我國近代史上影響深遠的一場學



◆蔡若蓮與學生共同探討五四精 蔡若蓮 Fb 圖片

神,對現今年輕人具有重要的啟示。 她表示,迎來國家發展的新機遇和挑 戰,希望年輕人傳承五四運動的愛國 精神,把握「一國兩制」的獨特優 勢,抓住大灣區的發展機遇,為自己 打造更寬廣的舞台,積極建設香港與 國家,朝着實現中華民族偉大復興的 目標向前邁進。

另外,工聯會立法會議員鄧家彪 昨日到香港聖公會何明華會督中 學,向學生講解五四運動的歷史, 希望將先賢的五四精神傳承給下一 代。觀塘區民政專員林兆康同場向 學生介紹民青局最新青年政策和支 援青年措施。



◆鄧家彪向學生講述五四運動的歷 鄧家彪Fb圖片

本港中小學生到場觀賞升旗禮,參與人數是歷屆最 多,活動方希望藉此提升青少年的國民身份認同。

香港文匯報訊(記者 康敬)由香港各界青少年

活動委員會籌辦的「香港五四青年節2023金紫荊

廣場五四升旗禮」昨日舉行,是疫情三年後首次復

辦五四青年節升旗禮,19隊青少年制服團隊隊伍

首次以中式步操形式進場,團體還邀請了1,500名

陳國基:彰顯愛國情操 特區政府政務司司長陳國基昨日出席升旗禮 後,在社交平台發文表示,見到來自全港學生 和多個青少年制服團體參與,彰顯愛國情操, 令其深感自豪和鼓舞。「五四運動讓我們好好 反思,當時國家積貧積弱,受到外國侵略壓 迫,國家不安全,人民福祉無從談起。五四運

動所表現的是愛國、進步、民主、科學的精

神,激勵一代又一代同胞百折不撓、自強不息 地推動社會向前和國家發展。」

「這亦讓我聯想到,我們今次完善地區治理 建議方案的目的,正正就是要在維護國家安全 的大前提下,確保經重塑後的區議會能夠切實 服務市民,增進市民福祉。國安與民生兩者兼 備,才能令香港整體社會受益。」陳國基表 示,區議會是地區治理架構的重要組成部分, 第六屆區議會亂象絕不可重演,任何危害國安 者參選、當選的情況絕不能再次發生。

昨日出席活動的主禮嘉賓還包括立法會主席 梁君彥,中華全國青年聯合會秘書長劉愛平, 特區政府保安局局長鄧炳強、民政及青年事務 局局長麥美娟,香港各界青少年活動委員會永 遠名譽主席霍啟剛、執行主席莊家彬,以及公 民教育委員會主席蔡德昇等。

香港文匯報訊(記者 林熹)全港同鄉社團青年連線 昨日主辦「新時代新征程 同鄉青年在行動」的五四新 征程啟動禮。青年連線發布「香港青年融入粵港澳大 灣區」意見調查結果。是次調查以問卷形式,訪問了

1,027名18歲至45歲的香港青年,結果顯示,約七成 受訪者有意願在大灣區內地城市就業、創業、生活, 近九成受訪者有意願到粵港澳大灣區內地城市參觀交

新時代新征程 同鄉青年在行動 全港同鄉社團青年連線"五四"新征程啟動禮

◆「新時代新征程 同鄉青年在行動」全港同鄉社團青年連線五四新征程啓動禮昨日舉辦。 香港文匯報記者林熹 攝

民政及青年事務局青年專員劉家麒,港區全國人大 代表陳曉峰、黃冰芬,以及二十多個香港同鄉社團的 青委會代表作為主禮嘉賓出席啟動禮。港區全國人大 代表陳仲尼、姚祖輝,港區全國政協委員曾志明、吳 傑莊亦通過線上錄播的形式參加了典禮。是次活動共 有同鄉社團青年代表、嘉賓、青年學生等合共超過300 人在現場參與。

同鄉社團倡政府提供更多就業資訊

座談會開始前,全體肅立,齊唱國歌。啟動儀式的 第一個環節是「同鄉社團青年看祖國發展機遇」座談 會,陳曉峰、黃冰芬在內的多位嘉賓在座談會上作分 享。3位青年代表亦分享了他們在大灣區內地城市工作 生活的經歷。他們表示,儘管香港青年在大灣區內地 城市生活工作會面臨一些不適和挑戰,但同時擁有無 限機遇,故用自己的經歷鼓勵其他香港青年到內地走

走看看,尋找新的事業發展機遇。

座談會結束後,青年連線發布「香港青年融入粵港 澳大灣區」意見調查結果,調查以問卷形式,收集18 歲至45歲香港青年的意見,內容涵蓋香港青年對到大 灣區內地城市居住、就業、創業的意願,對內地生活 關注的要點,以及面臨的困難和挑戰等多方面內容, 最終成功收集到1,027份回覆。調查結果顯示,約七成 受訪者有意願在大灣區內地城市就業、創業、生活, 近九成受訪者有意願到粤港澳大灣區內地城市參觀交 流。同鄉社團建議特區政府考慮增加年輕人到內地的 交通津貼、電話上網津貼;增加更多口岸24小時通 關;提供更多內地的創業、就業資訊,更多政策內容 説明及協助申請等。

全港同鄉社團青年連線代表、香港廣東社團總會青 年委員會主任王紹基其後宣讀了「把握新時代新機遇 同鄉社團青年融入國家發展大局新征程」倡議。